
 
 
 

 
05.02 Το κίνημα στο Γουδή και η κυβέρνηση Βενιζέλου 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποια ήταν η κύρια αιτία του Κινήματος στο Γουδί το 1909; 
A. Η επιθυμία για κατάργηση της υποχρεωτικής στρατιωτικής θητείας. 
B . Η ανάγκη για δημιουργία περισσότερων θέσεων εργασίας στον δημόσιο τομέα. 
C . Η απαίτηση για αύξηση των μισθών των δημοσίων υπαλλήλων. 
D. Η χρόνια οικονομική κρίση, ο ατυχής πόλεμος του 1897 και η πολιτική αστάθεια. 

Τι ζητούσαν οι επαναστάτες του Κινήματος στο Γουδί; 
A. Διορισμό ξένων αξιωματικών στον στρατό και αύξηση των φόρων. 
B . Άμεση ένωση με την Κρήτη και παραίτηση της κυβέρνησης. 
C . Κατάργηση της βασιλείας ή αντικατάσταση του βασιλιά, βελτίωση του Συντάγματος και αλλαγές στο 
στράτευμα. 
D. Αμνήστευση όλων των πολιτικών κρατουμένων και ελεύθερες εκλογές. 

Ποιος ήταν ο ρόλος του Ελευθερίου Βενιζέλου μετά το Κίνημα στο Γουδί; 
A. Καταδίκασε το κίνημα και ζήτησε την τιμωρία των αξιωματικών. 
B . Εξορίστηκε από την Αθήνα λόγω των πολιτικών του πεποιθήσεων. 
C . Κλήθηκε στην Αθήνα ως εκπρόσωπος των επαναστατών. 
D. Διορίστηκε αμέσως πρωθυπουργός και σχημάτισε κυβέρνηση. 

Ποιο κόμμα ίδρυσε ο Ελευθέριος Βενιζέλος; 
A. Οι «Συντηρητικοί» 
B . Οι «Εργατικοί» 
C . Οι «Δημοκρατικοί» 
D. Οι «Φιλελεύθεροι» 

Ποια μεταρρύθμιση εισήγαγε ο Βενιζέλος στην εκπαίδευση; 
A. Ίδρυση νέων πανεπιστημίων σε όλη την Ελλάδα. 
B . Αύξηση των διδάκτρων στα ιδιωτικά σχολεία. 
C . Καθιέρωση της διδασκαλίας της αρχαίας ελληνικής γλώσσας σε όλα τα σχολεία. 
D. Υποχρεωτική και δωρεάν φοίτηση στο Δημοτικό Σχολείο. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ποια ήταν η ηλικία του Ελευθερίου Βενιζέλου όταν έφτασε στην Αθήνα και τι είχε σπουδάσει; 

 
 
 
 
 

Ποιες αλλαγές έκανε ο Βενιζέλος για τους εργαζόμενους και τους αγρότες; 

 
 
 
 
 

Πώς βοήθησε ο Βενιζέλος στην αναδιοργάνωση του στρατού και του στόλου; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Το κείμενο αναφέρει ότι το Κίνημα στο Γουδί έγινε λόγω απογοήτευσης από την οικονομική κρίση και 
την πολιτική αστάθεια. Έχεις νιώσει ποτέ απογοήτευση από κάτι στη ζωή σου και πώς το αντιμετώπισες; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Ελευθέριος Βενιζέλος έκανε πολλές αλλαγές στην Ελλάδα για να την κάνει πιο σύγχρονη. Αν είχες την 
ευκαιρία να αλλάξεις κάτι στη δική σου κοινότητα ή στο σχολείο σου, τι θα ήταν αυτό και γιατί; 

 
 
 
 
 
 
 

Μία από τις αλλαγές που έκανε ο Βενιζέλος ήταν να κάνει το δημοτικό σχολείο υποχρεωτικό και 
δωρεάν. Πόσο σημαντική νομίζεις ότι είναι η εκπαίδευση για όλους τους ανθρώπους και γιατί; 
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